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Постановка проблеми. Сільські терито-

рії в Україні характеризуються периферій-

ним типом розвитку. Високий рівень безро-

біття, занедбаність інфраструктури, бідність 

сільського населення, складні соціально-

економічні та побутові умови, низький рі-

вень якості життя сільського населення, не-

достатній рівень ефективності використання 

потенціалу аграрної сфери, нераціональне 

природокористування – все це знижує рі-

вень інвестиційної привабливості сільських 

територій та перешкоджає процесам їх соці-

ально-економічного розвитку. Подолання 

стагнації та дестабілізуючих процесів соціа-

льно-економічного розвитку сільських те-

риторій потребують розробки ефективних 

організаційних заходів стосовно підвищення 

рівня їх конкурентоспроможності в системі 

суспільно-економічних відносин. Пріорите-

тним напрямом посилення конкурентних 

переваг сільських територій в економіці ре-

гіону є активізація процесів впровадження 

сучасних інформаційних технологій. Це до-

зволить підвищити рівень інформаційного 

забезпечення суб’єктів підприємницької ді-

яльності, посилити їх інтеграційні зв’язки, 

зменшити рівень умов невизначеності в 

процесі прийняття управлінських рішень. 

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Теоретико-практичні аспекти викорис-

тання інформаційних технологій в суспіль-

но-економічних процесах у своїх працях до-

сліджували такі вчені: В. Гриценко, М. Згу-

ровський, В. Пономаренко, А. Сіленко, 

В. Смолінський, В. Тимофєєв, В. Хомка, 

Ю. Якименко та інші. Водночас, науковця-

ми ще недостатньо опрацьованими залиша-

ються питання визначення ролі та функціо-

нального значення впливу інформаційних 

технологій в процесах формування конкуре-

нтоспроможності сільських територій.  

Формулювання цілей статті. Дослі-

дження націлене на визначення місця і ролі 

інформаційних технологій у формуванні 

конкурентоспроможності сільських терито-

рій, ідентифікацію чинників, що обумов-

люють необхідність їх впровадження, роз-

робку комплексу організаційно-економічних 

заходів щодо стимулювання цих процесів. 

Виклад основного матеріалу. Інформа-

тизація суспільно-економічних відносин та 

розвиток науково-технічного прогресу за-

безпечили реструктуризацію ролі та впливу 

чинників на результати ведення господарсь-

кої діяльності. Інформація стала стратегічно 

важливим ресурсом. У цьому контексті, ви-

никла необхідність розробки та поширення 

сучасних інформаційних технологій для 

своєчасної та якісної обробки інформацій-

них ресурсів та зниження рівня невизначе-

ності в процесі прийняття управлінських 

рішень. Інвестиційна непривабливість сіль-



                                  Збірник наукових праць Таврійського державного агротехнологічного університету (економічні науки) №4(28), 2014 

300 

ських території вимагає формування якісно 

інноваційних підходів до процесу підви-

щення рівня їх конкурентоспроможності. У 

цьому аспекті, пріоритетним є використання 

можливостей та переваг, що надають інфо-

рмаційні технології. 

На сьогодні, інформаційні технології ста-

ли істотним компонентом соціальної реаль-

ності й можуть розглядатися як фактор, що 

впливає на всі сфери життєдіяльності суспі-

льства. Причому, на відміну від енергетич-

них, транспортних і хімічних технологій, 

вони не мають твердих ресурсних і екологі-

чних обмежень, що вносить у процес свою 

специфіку. У інформаційних технологій на-

багато вища, ніж в інших технологій, швид-

кість відновлення: покоління інформаційних 

технологій змінюються кожні 3-5 років. З 

розвитком інформаційних технологій зрос-

тає прозорість світу, швидкість і обсяг пере-

дачі інформації між елементами світової си-

стеми, формуються нові інтеграційні зв’язки 

[1, с. 98]. Клас сучасних інформаційних тех-

нологій широкий і різноманітний, проте вже 

сьогодні до їхніх функціональних можливо-

стей і можливостей використання висувають 

додаткові вимоги. В інформаційну епоху 

спрощується доступ до інформації, відбува-

ється накопичення і поширення знань, інте-

нсифікується використання інформаційного 

ресурсу в інтересах життєзабезпечення лю-

дини і суспільства. Саме накопичення нових 

знань, підвищення рівня освіченості, тобто 

безупинне зростання персонального інфор-

маційного ресурсу і постає головним капіта-

лом суспільства [2, с. 29]. Світові тенденції 

розвитку інформаційних технологій харак-

теризуються зростанням їх технічної доско-

налості й інтелектуальної наповнюваності за 

рахунок створення в телекомунікаційних 

мережах високоінтелектуальних серверів із 

широким спектром інформаційних послуг, 

використання цифрової передачі аудіо- і ві-

деоінформації, зростанням рівня викорис-

тання оптичних систем і пакетних прин-

ципів передачі даних, розгортанням широ-

космугових радіосистем і супутникових ка-

налів зв`язку. [3, с. 43].  

За типом підтримки управлінських про-

цесів науковці класифікують інформаційні 

системи таким чином: 1) системи першого 

класу, призначені для обробки інформації, 

що генерується та використовується в діло-

вих операціях, системи пакетного оброблен-

ня даних у режимі реального часу, автома-

тизовані системи управління технологічни-

ми процесами; системи для забезпечення 

координації дій в процесі здійснення госпо-

дарської діяльності тощо; 2) системи друго-

го класу, побудовані на засадах ви-

користання моделей, формування баз даних 

і забезпечення аналітичного процесу прийн-

яття рішень, залучення додаткових можли-

востей до управління, зокрема таких як ана-

ліз даних, засоби підтримки прийняття рі-

шень, інструменти підвищення продуктив-

ності господарського процесу [4]. 

Підвищення конкурентоспроможності 

сільських територій на засадах використан-

ня інформаційних технологій полягає в 

структуризації та систематизації потоків ін-

формації, налагодженні інтеграційних взає-

мозв’язків між господарськими регіональ-

ними кластерами, інформаційному поши-

ренню та популяризації процесів активізації 

сільського розвитку. Впровадження інфор-

маційних технологій є передумовою для по-

кращення якості освітніх послуг у сільській 

місцевості, підвищення ефективності вико-

ристання природно-ресурсного потенціалу 

сільських територій, автоматизації процесу 

прийняття управлінських рішень щодо регі-

онального та місцевого розвитку. Процес 

взаємодії людини та автоматизованої систе-

ми здатен забезпечити синергічний ефект 

стосовно підвищення конкурентоспромож-

ності сільських територій, що є важливим у 

контексті забезпечення соціально-економіч-

ного розвитку сільських територій та пок-

ращення якості життя сільського населення. 

Цілеспрямоване впровадження інформа-

ційних технологій в процесі підвищення 

конкурентоспроможності сільських терито-

рій обумовлюється такими чинниками: 

1) необхідністю посилення міжрегіональних 

і субрегіональних інтеграційних зв’язків між 

суб’єктами господарювання на сільських 

територіях; 2) потребою в покращенні інфо-

рмаційно-аналітичного забезпечення проце-

су ведення господарської діяльності на сіль-

ських територіях та підвищенні рівня знань 

сільського населення; 3) доцільністю спри-

яння розвитку діяльності сільськогоспо-

дарських дорадчих служб, розбудови їх ме-
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режі та підвищенні ефективності; 

4) потребою до переходу на інноваційний 

характер розвитку господарського комплек-

су сільських територій; 5) тотальною інфор-

матизацією всіх життєво важливих сфер су-

спільства; 6) недостатнім рівнем охоплення 

мережевою і телекомунікаційною інфра-

структурою сільських територій; 

7) нижчими темпами поширення всесвітньої 

мережі Internet у сільській місцевості; 

8) необхідності покращення якості надання 

освітніх послуг на сільських територіях; 

9) доцільністю покращення взаємозв’язків 

між суб’єктами інституціонального середо-

вища сільського розвитку; 10) полегшенню 

процесу формування регіональних горизон-

тально-вертикальних виробничо-

господарських кластерів на сільських тери-

торіях. 

Недостатні темпи впровадження інфор-

маційних технологій у процесах забезпечен-

ня конкурентоспроможності сільських тери-

торій пояснюється інерційним характером 

мислення сільського населення, представни-

ків органів місцевого самоврядування та ке-

рівників суб’єктів підприємництва в сільсь-

кій місцевості; переважно зарубіжним похо-

дженням комп’ютерної техніки та програм-

ного забезпечення для неї, що впливає на 

формування високої її вартості; ресурсною 

обмеженістю місцевих бюджетів, а також 

низьким рівнем капіталізації суб’єктів біз-

несу на сільських територіях; відсутність у 

необхідній кількості фахових спеціалістів в 

галузі інформаційних технологій в селі; не-

розвиненість телекомунікаційної інфрастру-

ктури на сільських територіях; диспропорції 

територіального розміщення сільських насе-

лених пунктів; низький рівень інтеграції 

економіки сільських територій із господар-

ським механізмом національної економіки; 

переважно монофункціональний розвиток 

сільських територій. 

Важливим аспектом покращення інфор-

матизації сільського населення є створення 

сприятливих умов для доступу до всесвіт-

ньої мережі Інтернет. Незважаючи на те, що 

темпи збільшення користувачів цієї глоба-

льної мережі в Україні є одними з найвищих 

у світі, все-ж ситуація в сільській місцевості 

потребує свого покращення. Охоплення 

сільських населених пунктів мережею Інте-

рнет, носить не лише суто економічний, але 

й глибокий соціальний ефект. Адже, це 

сприятиме покращенню рівню освіченості 

та культури сільських жителів, забезпечить 

доступ до незалежних засобів масової інфо-

рмації, диверсифікує джерела отримання 

інформації на сільських території, посилить 

інтеграційні зв’язки сільського населення з 

міським, покращить доступ до інструментів 

та засобів спілкування в мережі Інтернет. 

Слушною є думка В. Смолінського та 

В. Хомки стосовно необхідності застосуван-

ня комп’ютерних технологій у напрямі роз-

витку інноваційного потенціалу аграрних 

підприємств, адже їх використання дасть 

змогу повноцінно враховувати особливості 

та технологію виробництва аграрної проду-

кції. Моделювання на засадах використання 

інформаційних технологій дає змогу подо-

лати методичні труднощі в обґрунтуванні 

структури тваринницьких і рослинницьких 

галузей. Застосування економіко-мате-

матичних методів і комп'ютерної техніки 

дає можливість розрахувати оптимальний 

план виробництва у сільськогосподарському 

підприємстві й оптимальну структуру по-

сівних площ та поголів'я тварин, що забез-

печує виробництво відповідного обсягу 

сільськогосподарської продукції за мініма-

льних витрат ресурсів [5, с. 357]. 

З метою стимулювання впровадження су-

часних інформаційних технологій в процеси 

підвищення конкурентоспроможності сіль-

ських територій доцільною є реалізація та-

ких розроблених організаційно-економічних 

заходів: покращення фінансування місцевих 

бюджетів, шляхом передбачення обов’яз-

кових статей витрат на підвищення рівня 

інформатизації сільських населених пунктів, 

закупівлю комп’ютерної техніки, обладнан-

ня та програмних засобів; започаткування 

практики проведення навчально-практичних 

курсів для сільського населення та предста-

вників суб’єктів підприємницької діяльності 

з метою покращення їх теоретико-прак-

тичних навиків і здібностей у сфері інфор-

маційних технологій та полегшення процесу 

освоєння сучасної техніки; підвищення рів-

ня інноваційної складової розвитку сільсь-

ких територій, що апріорі потребує залучен-

ня інформаційних технологій для автомати-

зації процесів систематизації та обробки ін-



                                  Збірник наукових праць Таврійського державного агротехнологічного університету (економічні науки) №4(28), 2014 

302 

формації, прийняття управлінських рішень, 

переходу на якісно новий рівень господарю-

вання суб’єктів сільської економіки; поси-

лення інтеграційних зв’язків та співпраці 

органів місцевого самоврядування сільських 

населених пунктів з навчально-освітніми 

установами, дорадчими службами, консал-

тинговими та тренінговими компаніями з 

метою покращення ефективності впрова-

дження інформаційних технологій в процеси 

підвищення рівня конкурентоспроможності 

сільських територій; покращення доступу 

суб’єктів підприємницької діяльності до 

процесу залучення кредитних ресурсів, що 

спрямовуватимуть на закупівлю сучасної 

комп’ютерної техніки та обладнання. 

Висновки. Таким чином, інформаційні 

технології посідають важливу роль у забез-

печенні конкурентоспроможності сільських 

територій. Впровадження їх в господарсь-

кий процес у сільській місцевості ускладню-

ється як фінансово-економічними, так і 

суб’єктивно-психологічними чинниками, 

подолання негативного впливу яких потре-

бує реалізації запропонованих організацій-

но-економічних заходів. 
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Summury. Overcoming of stagnation and destabilizing processes of social-economic development of rural 

areas needs development of effective organizational measures in relation to increase its competitiveness level. The 

priority direction of increasing competitive advantages of rural areas in the region economy is activation of 

information technology processes. Increasing of rural areas competitiveness based on the use of informational 

technology lays in the structuring and systematization of information flows, establishing of integration interactions 

between economic regional clusters, informational dissemination and promotion of rural development activation 

processes. The implementation of information technology is a precondition for improving of education service quality in 

rural areas, increasing of the efficiency use of rural areas natural resource potential, decision-making automation 
towards regional and local development. The process of human interaction and automated system can provide a 

synergistic effect in increasing of the rural areas competitiveness, which is important in the context of social-economic 

development providing of rural areas. The implementation of information technology gets complicated as because of 

financial-economic so subjective-psychological factors, overcoming of its negative impact needs to improve the 

financing of local budgets, carring out the training and practical courses for the rural population and businesses 

representatives in information technology areas, increasing of innovative component level of rural areas development, 

improving of the businesses subjects access to the process of credit resources involvement. 

Keywords: information, information technology, competitiveness, rural areas, Internet. 


